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Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Μολδαβίας

Την ποιμαντική του επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Μολδαβίας άρχισε στις 7 Σεπτεμβρίου
2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Η επίσκεψη
πραγματοποιείται επί τῃ επετείῳ των 200 ετών από συστάσεως της Ιεράς Μητροπόλεως Κισινέφ
και Μολδαβίας.

Την επίσημη συνοδεία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συναπαρτίζουν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος Εκκλησίας και Κονωνίας, ο κ. Β. Λεκγοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ,
ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων, ο
πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ και ο τελών χρέη Διευθυντή
του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ.

Στον αερολιμένα του Κισινέφ τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης
Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μολδαβία κ.
Φ. Μουχαμέτσιν, κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας.



Μιλώντας στους δημοσιογράφους ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αισθάνομαι μεγάλη χαρά για τη δυνατότητα που έχω να επισκεφθώ την ευλαβή Ορθόδοξη γη της
Μολδαβίας την επέτειο των 200 ετών από συστάσεως της επαρχίας Κισινέβ και Χότιν, η οποία,
όπως ξέρουμε, αργότερα αναβαθμίσθηκε σε Ιερά Μητρόπολη Κισινέφ και Μολδαβίας. Αυτό το
βαρυσήμαντο γεγονός οφείλεται σε θρυλυκή μορφή του Μητροπολίτου Γαβριήλ Μαινουλέκου –
Μποντόνι. Βεβαίως θα αναφερθούμε σε αυτό το όνομα καθώς αξιολογήσουμε την ιστορική πορεία
της Ορθοδοξίας στη Μολδαβία. Με χαρά επίσης θα μεταβώ στην Ιερά Μονή Καπριάν, όπου θα κάνω
επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο αειμνήστου Ιεράρχου.

Η Ορθοδοξία για τη Μολδαβία έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία. Το μεγαλύτερο από όλες τις χώρες
του κόσμου ποσοστό Ορθοδόξων ανά τον κάτοικο είναι στη Μολδαβία. Είναι μια χώρα με
Ορθόδοξες παραδόσεις. Ενώ η παράδοση δεν είναι μόνο το παρελθόν, αλλά και το παρόν...Μαζί με
την παράδοση κληροδοτούνται και οι βασικές ηθικές, πολιτιστικές και πνευματικές αξίες. Είναι
άκρως σημαντικό ώστε κατά τη δυσχερή εποχή μας αυτή η πλούσια με πάρα πολύ μεγάλες αξίες
παράδοση να παραμένει ζωνταντή και να καρποφορεί.

Είναι πολύ σημαντικό ώστε στη βάση αυτής της παραδόσεως να διεξάγεται ο πανεθνικός διάλογος,
όπου να συμμετάσχουν οι εκπρόσωποι της εξουσίας, οι ελίτ και ο λαός προκειμένου να
αποφευχθούν οι βασανιστικές διαφορές, συγκρούσεις, αντιθέσεις και η πρόοδος του έθνους να
εναρμονίζεται με την πνευματική βάση, η οποία ετέθη από πολλές γενιές πιστών στη Μολδαβία.

Πιστεύω ότι η δύναμη του Θεού και το έλεός του θα ενδυναμώσουν τον Μολδαβικό λαό να
ξεπερασθούν κάθε δυσκολία και πρόβλημα, που υφίστανται σήμερα. Θα δεηθούμε από καρδίας υπέρ
της χώρας, του λαού της Μολδαβίας και της Ορθοδόξου αυτής Εκκλησίας, η οποία είναι μέρος της
πολυεθνικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με δεκάδες εκατομμύρια πιστούς διαφόρων
εθνικοτήτων: είναι οι Ρώσοι, οι Λευκορώροι, οι Μολδαβοί οι Γκαγκαούζοι και οι Ουκραοί. Είμαστε
μια μεγάλη Ορθόδοξη οικογένεια ενωμένη με το αίσθημα αλληλευγγύης, αγάπης, είμαστε μαζί και
στις χαρές και στις λύπες.

Θέλω να τονίσω και πάλι ότι ο κύριος σκόπος της επισκέψεώς μου είναι να προσευχηθώ με τον
Μολδαβικό λαό για το παρόν και για το μέλλον».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52312/
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